

擦亮“活力新阶层·株洲新动力”品牌

株洲日报讯(全媒体记者/邱伟勇 通讯员/左建华) 6月21日,市委常委、统战部副部长罗琼率队调研市新阶联会员企业(单位)。

罗琼一行先后调研了湖南三圆惟度品牌管理有限公司、株洲爱尔眼科医院、湖南人和人(株洲)律师事务所,详细了解企业(单位)和新的社会阶层人士创新创业情况,还与一些新阶层人士代表围绕如何建设好新阶联组织、更好发挥新的社会阶层人士在服务大局上的作用进行深入交流。

罗琼强调,新阶联作为党和政府联系广大新的社会阶层人士的桥梁纽带,要以更高标准抓实抓好新阶联组织建设,进一步加强政治引领、创新载体建设、发挥基地作用、强化自身建设,把更多的新的社会阶层人士联系起来、组织起来,团结在党的周围,引导其在各领域、各行业发挥优势作用,擦亮“活力新阶层·株洲新动力”品牌。

百名社科专家 干场宣讲活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/邵家虎) 6月23日,“喜迎二十大·奋进新征程”2022年株洲市社会科学普及主题活动周暨百名专家干场宣讲活动启动仪式,在湖南化工职业技术学院举行。

省社科联党组成员、副主席丁宇,市领导江小忠、蒋湘晖出席活动。

与会专家参观了湖南化工职业技术学院汉服文化、化学与生活展示和株洲博物馆网上虚拟展厅展示;与会领导为省社科普及基地、新晋市社会科学普及基地授牌,给市第十五届哲学社会科学成果获奖者代表颁奖;省政府参事室特约研究员张志初作了题为《湖湘文化对中国共产党人精神谱系的贡献》的专题讲座。

此次宣讲将持续到9月份,宣讲对象包括全市机关干部、企事业单位职工、军人、大中专院校学生、社区居民、农民和网民,以线上线下相结合的方式,组织社科专家举办微宣讲、微论坛、微咨询、微展览、微博、微视频等“六微”系列宣讲活动,深入解读和阐释党的创新理念,为迎接党的二十大营造浓厚氛围。

今年通航博览会 9月举行

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 6月23日,我市召开2022湖南(国际)通用航空产业博览会株洲组委会第一次会议。

本次以“通航引领美好生活”为主题的博览会,将于9月举行,旨在贯彻落实“三高四新”战略定位和使命任务,抓住湖南省低空空域管理改革试点机遇,推动全省通用航空产业高质量发展。

今年的活动将结合当前低空空域管理改革政策环境和低空经济发展新趋势,围绕通航制造、通航应用、通航信息、通航服务、文旅科普五大核心板块,充分挖掘市场增长点,推动北斗系统和通用航空的市场化应用,进一步推进通用航空产业发展。同时,博览会将发布通航旅游相关数据与行业旅游资源,吸引全国通航旅游企业参与,促进株洲通航旅游新项目、新产品的开发与运营。

博览会中,株洲将承办动态飞行表演、静态展示、通用航空产业生态建设论坛等相关活动。

副市长蒋湘晖要求,各相关单位要全力以赴,查漏补缺,将各项准备工作安排落实到位,确保活动圆满完成。

工信部公布第二批国家工业设计研究院培育对象名单

全省唯一一家“花”落株洲

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/胡禹峰 丁明) 我市轨道交通产业再添一“翼”。日前,国家工信部公布第二批国家工业设计研究院培育对象名单,共11家单位上榜。其中,湖南国研交通装备工业设计有限公司(以下简称国研公司)成功入选,成为湖南省唯一上榜企业,也是轨道交通装备行业的唯一一家。

国研公司成立于2021年5月,由中车株机公司发起,株洲国创轨道交通科技有限公司、株洲动力谷产业经济研究院有限公司等多方共同出资设立,旨在充分发挥中车株机龙头引领作用,全面整合优化轨道交通装备产业集群工业设计资源,加强轨道交通装备工业设计基础研究,构建全新的工业设计方法、设计工具、设计评价标准体系,开展一批关键共性技术项目研究。同时搭建工业造型试验室、虚拟现实实验室、行业共享数据库等平台,提升轨道交通产品成果转化效率,缩短产品研发周期,凝聚和培养一批人才队伍,面向政府和企业提供行业分析、战略咨询、技术支持以及商务、金融、市场等公共服务,构建具有国际先进水平的现代轨道交通装备工业设计创新体系。

此次入选培育名单,不仅可以极大提升该公司创新能力,更可以通过资本纽带关系,在工业设计领域搭建开放共享的研究开发平台,协同高效的成果转化平台,产学研联动的人才培养平台、支撑制造业创新发展的公共服务平台,形成创新的隐形联盟,进一步强化公司在全球轨道交通装备产业的龙头地位。

还跑到了国际对手的“家门口”,面对面争项目、抢订单。

特别是在对电解铝多功能机组需求旺盛的东南亚、南亚,天桥起重系列产品的出海,让双方迅速“对上了眼”。其中,仅马来西亚MINDTELL项目,就先后采购了32台机组。印尼INALUM项目、华峰项目、沈阳院印尼项目,也都纷纷发来订单。今年一季度,天桥起重又与印度BALCO项目签下1.45亿元的大订单,为该项目提供全系列产

技改升级定制化服务,天桥起重有一套

在铝电解多功能机组基础上,新培育的电解铝设备技改升级业务也迅速崛起,在海外市场实现了倍式增长。

技改升级,可以帮助国外企业提高工艺技术,淘汰落后产能,促进节能减排,实现绿色发展。由于铝厂建设投资额大、建设周期长,获批准度大等原因,在国外新建项目很少,大多数企业都是在老旧厂房内进行技改升级,以延长厂房生命周期。

“由于老旧厂房条件限制,需要在有限空间内完成所有功能部件的设计,但功能越复杂,零部件就越多,需要的空间也就越大,这本身就是矛盾的。”熊庆锋说,老旧厂房的技改升级难度之大可想而知,在全世界范围都少有企业涉及。

这难不倒实力雄厚、经验丰富的天桥起重人。他们根据客户厂房、工艺设施要求,通过改进结构,对相关零部件实行紧凑型设计,尽可能优化空间布局,实现完全的定制化服务。

现在,“技改升级,看天桥的”已成为行业共识,越来越多的企业慕名而来,新业务快速成长为天桥起重新的增长点。2019年,一家意大利企业找到了天桥起重,邀请为其升级改造老厂房,这是天桥起重首次踏足欧洲市场。

接下来,在继续做好拳头产品增量文章的同时,天桥起重将重点培育好技改升级新业务,争取将高质量的株洲产品、株洲服务带到更多国家和地区。

我市公开曝光 7起环境违法典型案例

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/杨桦) 防范化解重大生态环境风险隐患“利剑”行动正在深入开展。6月23日,市生态环境局公开曝光首批7起“利剑”行动执法典型案例。

这7起典型案例,涉及天元区、荷塘区、渌口区、醴陵市、茶陵县、炎陵县和攸县,环境违法事实涉及大气污染、水污染、非法处置危险废物以及未按排污许可要求进行自主监测等方面。

市生态环境局相关负责人介绍,防范化解重大生态环境风险隐患“利剑”行动启动以来,全市各级生态环境

境执法部门敢于动真碰硬,共出动执法人员1715人次,检查企业1152家次,办理行政处罚案件38起,共摸排环境风险隐患323项,能立行立改的坚决立行立改,不能限期整改的坚决落实“一个问题一套方案一个专班”要求进行整改。

部分典型案例详情

发现,该企业存在通过设置暗管(旁路管道及阀门),以逃避监管方式排放水污染物的行为。

根据相关法律法规,市生态环境局对企业下达责令改正违法行为决定书,罚款15万元,对其实施偷排设施(旁路管道及阀门)实施查封、扣押,并将案件移送公安部门,对相关人员进行行政处罚。

●案例三 扬尘污染防治不力

3月15日,市生态环境局茶陵分局执法人员对茶陵县东山佳宏石油有限公司进行现场检查,发现该厂厂内道路石粉尘土堆积多,道路扬尘严重,废泥渣堆放在废水收集池旁边,未采取有效措施防治扬尘污染。

3月16日,茶陵分局对该厂下达《责令改正违法行为决定书》,责令企业立即采取有效措施防治扬尘污染;3月28日,市生态环境局对该厂下达罚款2万元的行政处罚决定书。

●案例四 非法停运污染防治设施

3月9日,市生态环境局炎陵分局执法人员对株洲星驰新材料有限公司

公司现场检查时发现:该公司生产设备和污染防治设施停止运行,现场未能提供废水处理设施药剂添加记录和运行台账,执法人员调阅自行监测报告时,发现该公司去年12月23日开展的废水自行监测污染因子,与排污许可证规定的污染因子不一致,未按照排污许可证相关规定开展自行监测。

环保执法人员以涉嫌“未执行排污许可证相关规定”,对该公司立案调查,处以罚款3.16万元。

●案例五 非法收集危险废物

5月9日,市生态环境局荷塘分局执法人员接到群众举报,一辆牌照为湘FRP626的厢式货车,在荷塘区金山工业园向汽车修理厂收购废矿物油,涉嫌非法收集危险废物。

经调查,涉案嫌疑人尹某某,在没有取得相关资质的情况下,在石峰区、荷塘区寻找汽修厂、摩托车修理厂收购废机油,当日下午4时许在荷塘区金山工业园一汽车修理店旁被查获。经称重,尹某某共收购废机油1030公斤。

市生态环境局依法责令尹某某改正违法行为,对此立案并移送公安机关,对尹某某予以行政拘留5天。

及时运送救援物资 紧急转运临产孕妇 翔为通航直升机驰援辰溪抗洪抢险



翔为应急救援机组通过直升机转移受困群众。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鑫) 6月19日,怀化辰溪县遭受罕见暴雨袭击,当地电力系统大面积受损,多条道路被洪水阻断,不少群众被困。接到求援后,湖南翔为通用航空有限公司(以下简称翔为通航)积极与当地政府、国网怀化供电公司对接,派出H125直升机支援该县抗洪抢险。

6月20日晚8时,翔为通航接到来自辰溪县的求援信息,当地受灾形势严峻,有不少群众被洪水所困。他们立即联系当地政府部门以及怀化市和辰溪县电力部门,协调相关人员召开视频碰头会,重点了解受灾情况和政府部门对直升机救援的需求,通报直升机起降场地条件和相关技术要求,研究制定直升机空中转场航线以及救援实施

方案。因转场航线上有多座1000米至1600米高山,需要考虑天气状况能否满足直升机飞行条件。因此,除了空中转场方案,翔为通航又制定了直升机地面转场运输方案,连夜向军民航空管理部门提出直升机应急出动申请。

6月21日早晨,执飞的怀化航线天气无法满足直升机目视运行条件,只得启动地面转场方案。上午11时,翔为通航的拖挂车、油罐车、保障车一同出发,紧急奔赴辰溪县修溪镇。17时55分,3辆车安全抵达救援现场。随即,工作人员卸飞机、装旋翼、检查飞机……18时42分,翔为通航的H125直升机启动,18时47分抵修溪镇临时起降点。

6月22日早上5时30分,身处灾区的翔为通航应急救援机组开

始了一天的救援工作。7时12分,直升机携带500余公斤救灾物资,飞往道路被洪水阻断的谭家场乡等受灾区域。

6月22日上午9时40分,谭家场乡一名孕妇即将临产,担任此次救援的翔为通航前线总指挥胡朝勇随即联系正在谭家场乡中学购物的机长,并与当地组织救灾的干部对接,火速护送该孕妇前来乡中学临时起降点。11分钟后,孕妇及其家属被安全转移到修溪镇临时起降点,转乘汽车前往辰溪县医院待产。

自6月21日抵达以来,翔为通航直升机飞行12架次,共7小时42分钟,投送物资6吨,巡查电力线路,受损公路350多公里,高效率的救援、巡查服务,得到了当地政府、居民和电力部门的一致好评。

戒毒成功的“过来人”为戒毒人员加油鼓劲 省白马垅强戒所邀请戒毒典型来所现身说法

株洲日报讯(全媒体记者/王芳 通讯员/蒋崇宇 曾宇) “我原本美好幸福的家庭被它摧残得支离破碎,我所有的钱财都随着那淡淡的毒雾化为灰烬,我的人生因此被改写。今天站在这里,是一名曾经的吸毒者和今天成功的戒毒者,更是一名‘千里行禁毒志愿者’和禁毒先进个人。珍爱生命,永不沾毒;参与禁毒,从我做起;抵制毒品,你我有责。相信美好的明天一定会属于你们。”

6月23日,湖南省白马垅强制隔离戒毒所邀请成功戒毒典型王明(化名),在教育矫治楼三楼大教室向现场百余名戒毒人员讲述了自已戒除毒瘾、回归社会的心路历程。

王明讲述了自己因吸毒而众叛亲离、家财散尽的悲痛历程,以及多年游走在生死边缘的戒毒经历。母亲的失望、亲人的疏离、生活的困难,终于让一度陷入黑暗的王明激起了戒毒的决心,在家人、民警、社工和社会各界的帮助下,他最终告别毒

品,成功戒毒,并成为一名禁毒志愿者。

朴实的话语,真挚的感情,王明的现身说法收获了无数的掌声,也深深地感染了在场的每一个人。许多戒毒人员露出羡慕和佩服的眼神,有人备受鼓舞:“我要向他学习,坚决戒毒,重新回归自由而美好的生活。”

白马垅戒毒所党委书记、所长万长智表示,邀请戒毒典型来所演讲,就是希望通过他以“过来人”的现身说法,让戒毒人员感同身受,最终起到良好的教育示范作用。

近年来,戒毒所十分重视戒毒人员回归社会的工作,不断加强戒毒人员矫治教育,打牢戒毒人员回归社会的生存技能和心理基础,并通过出所戒毒人员的跟踪与回访,提高戒毒人员的操守率。与此同时,戒毒所还录制了《同心战不孤单》《你的名字》《白马垅的坚守》等各类禁毒、戒毒视频,将工作职能进一步向社会化延伸,以更好地服务社会,不断提升戒毒工作的社会影响力。